

变的是阵地，不变的是初心

——全椒县武岗镇干部群众奋战防汛抗洪一线

孙林玉

如果说2020年初全国按下了“以静制动的”“暂停键”，那么2020年的七月对安徽大部分地区而言却按下了“以快打快”的“加速键”，“多么希望给我们的时间与洪水上涨的速度成反比，但事与愿违，洪水追着时间跑，我们必须以更快的速度筑牢防线。”全椒县武岗镇党委书记周翔说道。

就是在这样危急的抗洪抢险的局势下，有这样一批甘愿奉献的人，出现在武岗镇防汛一线。

手队，最终成功地解决了此次险情，避免了更大的险情发生。

在此次洪灾中，如意河水位过高，圩区内水无法外排，导致砂石村部分地区出现内涝，农田被淹，孙永升的虾田也受灾了近10亩。“为了防汛大局考虑，这个可以理解。”孙永升没有一丝埋怨地说道。

他们是经历两次特殊战役的90后

“从来没有真正地经历过防汛，都是从手机、电视里面看到大水。只有在武岗才真切地感受到什么是防汛，防汛是用一双脚走出来的，深夜大堤上与虫子为伴，暴雨中穿着雨衣漫步在堤上，凌晨一点五十分，如此的靠近汛情。”这是陆俊在休息的空隙中发的一条简短的朋友圈。

与陆俊一样，1998年出生的许业建在此之前同样没有经历过防汛。许业建于2019年考入武岗镇人民政府，在大多数人眼里，他还是一个稚气未脱的孩子，然而工作刚过半年的他已经经历了两次特殊的“战役”。疫情突袭，大年初四他便从老家回到工作岗位，连续抗“疫”三个多月没有休息。

在此次防汛工作中，他被分到武岗镇砂石村，负责如意河东堤到官渡水库中涵段，全长约4公里，随着水位不断上涨，连接砂石村的祠堂大桥和费嘴大桥接连被淹，砂石村似乎变成了一座孤岛，但他并未退缩，黑夜白天始终坚守在工作岗位上。

“今晚防汛，不能回家了。”“注意安全！”95年的小姑娘张运清结束了与父母简短的通话，随后便匆匆的穿上雨衣、雨鞋，奔向雨中。从7月17日傍晚，张运清在怒洪圩西撤洪渠荒草圩段开始了巡堤工作。18日凌晨4时，按安徽省防汛指挥部

要求，武岗镇荒草二三圩行蓄洪区要做好分洪准备。按照预案要求，荒草圩除了要做到人员及财产的安全转出，还要防止无关人员进入。张运清立即响应，和其他防汛工作人员一起，三班的留守在卡点，开始劝返工作。

连日来，雨衣外是雨水，雨衣内是汗水和渗进的雨水，受凉的张运清还是没有抵抗住了，但她吃完药便立刻返岗执勤，她说：“此刻，请别把我当成一个女生。”

他是受伤后仍不忘大堤安危的党员干部

殷宝山，55岁，中共党员，在武岗镇荒草圩村当文书，一干就是二十多年。作为土生土长的荒草圩村民，虽然已经有过4次破圩蓄洪的经历，但作为村干部的他在此次人员转移方面也丝毫没有马虎，挨家挨户认真排查，“还有人在吗？请立即撤离！”殷宝山喊到嗓子嘶哑，喝水水然后继续。

随着7月19日凌晨的两声巨响，大量洪水涌入，荒草二三圩开始蓄洪。随后殷宝山便马不停蹄地开始了巡堤和报灾信息汇总工作。

晚上9时许，正在巡堤的殷宝山突然滑倒，右腿跟腱处一阵棒击感，并迅速肿胀起来，看着情况不对的同行巡逻员劝他立即去医院，但殷宝山摆了摆手，一瘸一拐再次回到巡堤队伍中，直到自己的巡逻班次结束。

20日凌晨1时，实在疼痛难忍的殷宝山被家人紧急送到医院，最终检查出腿部分碎性骨折。此时的殷宝山仍嘴硬说没事，在家人的坚持下，最终殷宝山才留院继续治疗。就这样，在治疗的殷宝山仍不忘防汛工作。

20日凌晨1时，实在疼痛难忍的殷宝山被家人紧急送到医院，最终检查出腿部分碎性骨折。此时的殷宝山仍嘴硬说没事，在家人的坚持下，最终殷宝山才留院继续治疗。就这样，在治疗的殷宝山仍不忘防汛工作。



市公管局扎实推进双拥工作

为更好构建“同呼吸、共命运、心连心”的军政、军民关系，连日来，市公管局充分发挥自身优势，将双拥工作作为“一把手”工程，坚持“四个到位”，多种形式开展拥军优属工作，积极推进双拥工作发展。

坚持双拥工作与业务工作同部署同位。市公管局成立双拥工作领导小组，每年年初，领导小组认真做好春节双拥慰问工作，主动与驻滁部队对接，了解他们的保障需求，提供专业的建议与意见，并为来局办理相关招投标手续的驻滁部队提供方便快捷绿色通道。

营造拥军优属氛围宣传到位。市公管局每年八一前夕组织干部职工走进军营，接受国防教育、爱国拥军教育和

革命传统教育。不仅增强了广大职工的军民双拥意识，更营造了该局浓厚的“军爱民、民拥军”的氛围，也进一步强化了全局干部职工的国防意识和双拥观念。

坚持优抚对象关心帮助到位。每年该局召开市公管系统以及交通系统的部分退伍军人和家属座谈会，对家属进行走访慰问，该局现役军人家属多次荣获“文明家庭”“最美家庭”。

坚持军民融合发展到位。每年八一，市公管局都深入部队训练一线，以各种形式慰问部队官兵。同时与共建单位73047部队签订了军民共建协议书，在加强基层党建、强化国防意识、发挥各自资源优势、推动军民深度融合方面开展共建。

(王昕)

来安着力提升转业士官待安置期间管理工作

为进一步提升转业士官待安置期间服务水平，维护退役士兵合法权益，连日来，根据《退役士兵安置条例》及相关文件精神，来安县退役军人事务局多措并举有序推进转业士官待安置期间服务管理工作。

提前做好安置准备。在转业士官报到之前，来安县退役军人事务局主动联系当年转业士官，并召开转业士官座谈会，通过发放宣传材料、现场讲解等形式，向转业士官介绍了安置政策、报到流程，引导退役士兵遵纪守法、珍惜荣誉。会后，安置办为转业士官建立了详细的信息台账，为精准服务管理工作奠定了基础。

保障落实合法权益。提供“一站式”服务和组织关系转接等手续只跑一次，确保转业士官医疗保险及时接续；统一为转业

士官购买每人40万元保额的商业意外伤害保险，确保转业士官待安置期间意外伤害有保障；发放待安置期间生活补助，在部队停发生活补助后，按月发放待安置期间生活补助，确保转业士官正常生活不受影响。

加强思想教育管理。严格党内组织生活，在建党99周年组织转业士官赴皖东烈士陵园开展主题党日活动，确保转业士官待安置期间组织生活正常；组织开展公益活动，通过与文明创建工作相结合，组织转业士官参加文明交通劝导公益活动，增强转业士官服务意识；为了转业士官能尽快完成身份转换、尽快适应地方工作，安排部分转业士官参加适应性培训，在机关跟班学习以提高地方工作能力。

(袁东岳 程树勇)

定远县审计局加强党风廉政建设

“重教育、明责任、强监督”为党风廉政建设的主要抓手，采取三举措加强廉洁审计，着力打造信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的审计专业队伍。

注重教育，筑牢思想防线。该局党组通过讲廉政党课、看廉政警示片、开展廉政谈话提醒和签订党员承诺书等形式，引导全体审计干部坚定理想信念，以清廉从政、廉洁从审为立身标准，始终坚持依法审计，坚决维护清正廉洁的审计形象。

明确责任，强化责任担当。全面落实从严治党“两个责任”，按照“谁主管、谁负责”的原则，分层签订《党风廉政建设责任书》，认真履职尽责，成为维护国家安全的“谋士”、维护财经纪律的“卫士”、推动反腐倡廉的“勇士”，为县域经济发展保驾护航。

强化监督，确保廉洁从审。坚持审计公示制度，审计进点宣布审计纪律，张贴审计报告，自觉接受被审计单位和社会各界的监督。坚持开展审中督查、审后回访等工作，确保审计人员公正执法、廉洁从审。

(陈太凤)

凤阳人社局开发公益性岗位稳就业

近年来，凤阳县人社局不断加大就业政策扶持力度，多措并举，开展公益性岗位的开发工作，充分发挥公益性岗位“兜底线、救急难”作用，着力解决城乡就业困难群体的就业问题，兜牢民生底线，助力脱贫攻坚，切实把党和政府的关怀和温暖及早送达他们的心灵。

“建档立卡贫困劳动力公益性岗位的设置，激发了贫困户的内生动力，扭转了他们‘等、靠、要’思想，让贫困户依靠双手脱贫致富的信心更足了。”该县工作人员

说。一个个公益性岗位为就业困难人群送上一份份妥妥的幸福，增强了他们克服困难的信心，坚定了他们自强不息的决心，为城乡就业困难人群的民生幸福和脱贫攻坚追加了更多的保障。

“沧海横流，方显英雄本色。”新时期，凤阳县将坚决贯彻落实中央、各地各项决策部署，充分发挥各部门的职能作用，积极推进就业创业促进民生工程，为该县就业困难人员，尤其是建档立卡贫困人口提供有力保障，实现稳定就业。

(孙洁)

新闻集锦

炉桥镇送医送药下乡

近日，定远县炉桥镇政府邀请省教科文卫体工会和蚌埠医学院第一附属医院医护人员来到滨湖村开展“跟着劳模去扶贫”送医送药下乡义诊活动。

义诊活动现场，围满了前来咨询、问诊的群众。医疗专家热情接待看病群众，详细询问病史，认真进行检查，提出科学的治疗方案和用药知识，并赠上了价值约50000元的医药用品。

菱湖社区慰问低保户家庭

夏日炎炎，为保障困难群众的基本生活，近日，琅琊区扬子街道菱湖社区组织志愿者对辖区的3户低保边缘家庭进行走访慰问，为他们送上基本生活物资。

走访过程中，志愿者们亲切地与群众进行交谈，了解他们的生活状况，倾听他们的困难之处，并鼓励他们坚定信心，勇敢地面对眼前困难，有困难及时与社区联系。通过此次活动的开展，进一步了解了低保边缘户家庭的现状，同时也对后续救助起到了铺垫作用。

解决退役军人涉税难题

近年来，定远县税务局主动作为，积极配合有关部门共同做好退役军人就业创业工作，对退役军人及用人企业政策备案、政策享受情况及时跟踪，帮助退役军人解决创业、就业过程中的涉税难题。图为该县税务部门与退役军人事务局入户了解退役军人的就业创业情况，上门提供税收政策宣传辅导。

丁鹏摄



加强未成年人思想道德建设

经开区城北办开展暑期未成年人教育活动

为丰富辖区未成年人暑期课余生活，增强对未成年人生活常识的理解，近日，滁州经开区城北办夏岗社区组织辖区未成年人来到滁州市节能环保电力公司参观垃圾焚烧处理的过程。据了解，该公司主要从事我市来安县、全椒县城区及附近主要乡镇生活垃圾焚烧处理、余热发电工作，以垃圾发电产业为重点，全面进入环保发电行业。此次活动的开展，让孩子们了解到垃圾处理的全过程，并认识到保护环境的重要性，有力地促进了大家对垃圾分类良好行为的形成。

(程静文)

市住建局组织开展爱国主义教育

近日，市住建局房屋交易管理服务中心以“童心向党庆八一 薪火相传家国情”为主题，积极组织单位干部职工和包保的东坡社区小学生到驻滁某部队开展爱国主义教育，让单位干部职工和包保社区的小学生接受一次党史、军史教育，感知我们今天的幸福生活来之不易，巩固培植心中的家国情怀，勉励他们为了国家建设勤奋学习和工作。

(石礼功)

紫薇小学开展暑期红色教育活动

为加强未成年人思想道德建设，大力弘扬爱国主义精神，近日，滁州市紫薇小学联合凤凰社区开展了“缅怀革命先烈，传承红色基因”的暑期红色教育活动。在讲解老师的带领下，学生们共同参观了红色教育基地，了解了井冈山革命根据地的诞生和红军胜利的会师大会；此外，同学们还观看了精彩的红歌传唱。此次活动的开展，让同学们深深地感受到了革命先烈的伟大情操，深知现在的生活来之不易，铭记历史，努力学习。

(欧云 李娜)

林西村开展未成年人思想道德教育宣讲

为加强未成年人思想道德建设，增强未成年人对民族、国家的社会责任感和历史使命感，近日，琅琊区扬子街道林西村联合区史志室、扬子路小学开展未成年人思想道德教育宣讲，邀请到抗美援朝老战士陈运发讲述自己亲身经历的抗美援朝战斗故事。宣讲中，老人满怀深情地为学生们讲述了自己亲身经历的抗美援朝战斗故事，让在场学生十分动容。

此次宣讲活动的开展，为孩子们上了一堂深刻的思想教育课，感悟到今天的安逸生活来之不易，激励广大未成年人继承先烈遗志，传承红色基因，弘扬优良传统。

(马立静)

市农业农村局开展移风易俗文明实践活动

为弘扬和践行社会主义核心价值观，全面推进移风易俗，不断改善农民精神面貌，提高乡村社会文明程度，为乡村振兴注入正能量，7月31日上午，市农业农村局于南淮区施集镇文化广场开展“推进移风易俗 助力乡村振兴”新时代文明实践文明实践活动。

活动中，宣读了移风易俗倡议书，同时，现场志愿者们还向广大群众宣传了农民群众婚事新办、丧事简办、孝亲敬老的先进典型事迹，加强示范引领，积极引导农民群众树立正确婚丧观和弘扬中华孝道。此外，现场志愿者们还积极宣传了《滁州市文明16条(2.0版)》《文明行为促进条例》《滁州市文明手册》、

卫生健康知识等内容，并开展了“三农”政策、农产品质量安全、“三清一改”村庄清洁行动、农机安全生产、灾后种养业技术等方面的宣传和咨询活动。

“倡导移风易俗，树立良好风尚，是文明城市创建的基本内容，也是每个公民责无旁贷的义务。我们希望广大群众能够自觉带头，率先垂范，做移风易俗、勤俭节约、文明办事的表率，为建设富裕文明和谐幸福滁州贡献力量。”市农业农村局相关负责人表示。

(吴新奇)

文明新风润江淮

莫道桑榆晚 战贫正当时

钟婉方 萍

仲夏时节，雨后天晴，来安新溪镇姜湖村刘老汉家豆地里一片繁忙景象，几名工人正在采摘着翠绿鲜嫩的豇豆，盛满了一筐又一筐，不时传来阵阵欢声笑语。

刘老汉大名刘家安，今年69岁，是一名退伍老兵，1996年的一场车祸，让刘家安原本富足的家庭变得拮据起来，他也不幸落下了终身残疾。屋漏偏逢连夜雨，2013年糖尿病并发症差点夺去了刘家安的生命，也让这个还没有恢复元气的家庭雪上加霜，自此，刘家安戴上了“贫困帽”的头衔。

卧床半年多，刘家安一直在琢磨着如何自力更生脱贫致富。身体恢复后，为了早点摆脱贫困，凭着军人的那股子拼劲，他从打零工开始，起早贪黑忙碌，终于在2014年摘掉了“贫困帽”，这让他长长地松了口气。

脱贫后的刘家安并没有停下自己致富的脚步，他不满于只有自己脱贫，

觉得带领大家共同致富才更有意义，于是他把家里的6亩土地种上了豇豆，雇佣贫困户帮忙耕作、采摘，帮助其它贫困户也能挣到钱。现如今，刘家安已经帮助4户贫困户实现了稳定脱贫。

“我是一名退伍老兵，虽然现在年纪大了，但我还能发挥余热，趁现在还能动的时候，干点产业拉一把乡亲们，让大家一起过上好日子。”刘家安乐呵呵地说道。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。刘家安年近古稀却积极投身战贫事业，以自己的行动践行着自强不息、自力更生的脱贫致富理念。在他的榜样作用下，姜湖村所有贫困户在2019年实现了脱贫奔小康，刘家安也成了村里最受人尊敬的“战贫老战士”。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚